

# 泰城颁发首张“多证合一”营业执照

## “50证合一、一照一码”进一步深化“放管服”改革

◆9月8日上午，泰安市行政审批服务大厅，全市首张“50证合一、一照一码”《营业执照》颁发。根据《泰安市人民政府办公室关于加快推进“多证合一”改革的通知》，泰安市于9月1日起在全市实行“50证合一、一照一码”改革，涉及22个部门150项业务，整合的事项在全省居于前列。

□ 本报记者 姜言明 姜斌  
本报通讯员 张树臣

发市场活力和社会创造力。“多证合一”在前期“五证合一”的基础上，进一步简政放权，降低创业的制度性成本，加强事中事后监管，创造更优良的营商环境。泰安市的“50证合一”，是在全省“31证合一”的基础上，根据泰安市的实际，进一步创新探索的结果。

### 精简手续 优化流程

改革中对16个部门的申请登记材料进行整合归并，该简的简、该裁的裁，大力压缩申请

材料。申请人办理注册登记，只需到工商（市场监管）窗口填写一张表格，在申请表上直接勾选需要办理的涉企证照事项，提交一套材料，即可领取加载统一社会信用代码的营业执照，正常展开经营，无需再到相关部门申请办理涉企证照事项，大幅度缩短了企业从筹备开办到进入市场的时间。

为避免“一窗收件、并联审批”带来的“减证”不明显、提效不显著的问题，坚持一步到位，下决心实行“一窗通”，由工商（市场监管）登记窗口负责受理企业登记、备案等

相关事宜，对审查合格的直接核发加载统一社会信用代码的营业执照。并由工商（市场监管）窗口利用山东省企业信用信息公示交换平台和市电子政务网，向涉企证照事项所属部门推送信息，各相关部门负责做好信息的接收、导入、应用等工作，真正让申请者由多次跑多门变为一次跑一门，降低了企业的制度性成本。

已按照“五证合一”登记模式领取加载统一社会信用代码营业执照的企业，不需要重新申请办理“多证合一”登记，由登记机关将相关信息共享给被整合证照涉及的相关部门。

### 一份材料办妥所有手续

在审批服务中心工商大厅，山东泰财健康医疗投资有限公司董事长邓继胜第一个领到《营业执照》，心里乐开了花：“没想到办这个《营业执照》只花了几天时间，而且立即就可以开展经营了。”

邓继胜的公司业务涉及医疗投资和艺术品销售等方面。以前，他在办理《营业执照》后，还需要再准备备案材料，向文广新局、住房公积金中心等部门进行备案后才能开展经营活动。“因为公司的经营范围涉及艺术品销售，按照以前的程序我们需要在工商部门领取《营业执照》后，再到文化主管部门办理备案，然后才可以开展经营活动。”邓继胜说，准备的材料都是重复的，只是交给了不同部门，为了将这些手续都办下来，需要在各个部门间跑来跑去，需要的时间很长。

今年，泰安市推进“多证合一”改革，在工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证“五证合一”的基础上，从9月1日起，将首批45项涉企证照事项纳入“多证合一”改革范围，实行“50证合一、一照一码”。像泰财公司这些新开的企业，就不用再重复准备材料提报给相关部门，大大减少了他们的跑腿时间。

### 最大限度整合事项

“多证合一”改革是指在全面实施企业、农民专业合作社工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证“五证合一、一照一码”登记制度改革和个体工商户工商营业执照、税务登记证“两证合一”的基础上，将信息采集、记载公示、管理查类的一般经营项目涉企证照事项，以及企业登记信息能够满足政府部门管理需要的涉企证照事项整合到营业执照上，通过取消、简化和整合，实现“多证合一、一照一码”。

据泰安市工商局相关负责人介绍，从大的背景来说，“多证合一”是继续深化“放管服”改革，推进新旧动能转换的重要举措，有助于进一步推动政府职能转变，更大程度地激

## 李占举勇救落水儿童获称颂

### 国网泰安供电公司一批好人用行动彰显大爱

□ 记者 姜斌 通讯员 付野 报道  
本报泰安讯 9月11日，新泰市民李女士将一面写有“品质高尚 舍己救人”的锦旗送到了国网泰安供电公司输电运检室员工李占举的手中，感谢他奋不顾身搭救自己儿子的义举。

事件发生在9月6日21时许，当时李女士带着5岁半的儿子小庆在新泰市明珠广场电视塔附近玩耍。小庆和小伙伴在一荷花池旁玩闹，一不小心头朝下栽入1.5米深的荷花池中。

正在附近散步的李占举见状，立即跳进荷花池，用双手奋力将孩子托起。“荷花池里淤泥、绿苔很滑，我站不住，只能蹲着奋力托起他，孩子吓坏了，连呛带吓地挣扎不停。池边的群众见状，搭了把手才将孩子拉上岸。”李占举对记者说。

经检查，小庆虽然呛了水，但由于救护及时，身体没有大碍。“多谢好心人李占举关键时刻出手相救，要不后果不堪设想。”李女士说。

由于跳下荷花池，李占举的手机进水坏掉了，李女士要给李占举买一部新手机作为答谢，也被他婉言谢绝了。李占举说：“当时的情况，谁看到了都会伸出援助之手，我只是做了自己应该做的事。”

记者了解到，李占举是国网泰安供电公司众多好心人之一。有离退休职工尤凤森捐献妻子眼角膜的义举，有助人为乐流动的“善小”实践者蒋健，还有总是默默帮助别人把做好事当成了习惯的王军等等，一批好人用他们的行

动彰显出泰安供电公司员工助人为乐、舍己救人、无私奉献的高尚品质。

近年来，国网泰安供电公司高度重视精神文明建设，凸显社会责任。公司以“善小·阳光”活动为载体，开展学雷锋活动，温暖泰城，为泰安市电力用户和敬老院的老人们送去公司的关爱。“该公司还每年定期开展慈善一日捐、金秋助学活动，公司全体员工纷纷献爱心，将大爱播撒到需要救助的各个角落，获得泰安市民的交口称赞。”

泰医附院小儿外科

## 成功实施两岁儿童腹腔镜下肾盂输尿管成形术

□ 姜斌 周苏

近日，泰山医学院附属医院小儿外科成功为2岁重度肾积水患儿实施腹腔镜下肾盂输尿管成形术，术后患儿浩浩(化名)快速恢复，现已康复出院。

### 惊闻来袭

#### 2岁宝宝患有肾积水

浩浩家住泰安新泰市，今年2岁。出生前，浩浩通过四维彩超检查，被发现有右肾积水。“当时，医生建议我先定期产检观察浩浩的肾积水情况，因为有可能随着胎龄增长，肾积水会减少。但如果浩浩肾积水情况没有改善，那么出生以后就要进行手术治疗。”浩浩的妈妈说道。

浩浩2岁时，在当地医院体检中发现右肾积水越来越严重，当地医院建议立即前往上级医院进行手术治疗。“浩浩看起来和同龄的孩子一样，身体和智力发育也很正常，虽然知道浩浩有可能还存在肾积水的情况，但没想到这么严重。”浩浩的父亲说。

得知浩浩小小年纪就要做手术，浩浩的家人比较担心，经过几番打听，得知泰医附院小儿外科腹腔镜技术开展得较好，为寻求更好的治疗，来到泰山医学院附属医院小儿外科就诊，并被收入院进行进一步检查治疗。

### 仁心仁术

#### 微创精准治疗为宝宝“消除后患”

在泰医附院小儿外科，医护人员为浩浩完善了相关检查，小儿外科主任吴茂军为浩浩组织了术前病例讨论，大家一致认为：患儿“右肾重度积水”诊断明确，而且没有自愈可能；如果不及早进行手术治疗，将会进一步损伤孩子的肾功能，影响其生长发育及日后康复和生活；若病情加重，发生感染将无法控制。因此，最有效的解决方法就是及早手术。

经过讨论，小儿外科决定为浩浩实施“腹腔镜下肾盂输尿管成形术”。因腹腔镜手术与传统开腹手术相比对内脏器官干扰少，疤痕小或不留疤痕，这对于2岁的浩浩来说，是较为安全稳妥的治疗方式。手术方案得到了浩浩家人们的一致赞同。

在完善各项术前检查和准备后，小儿外科主任吴茂军、副主任医师田茂良在气管插管全麻下为浩浩成功实施了“腹腔镜下右侧肾盂成形肾盂输尿管再吻合术”。手术仅仅在浩浩肚子上做了3个5毫米的微小切口，通过腹腔镜镜头将腹腔内手术操作画面传输至显示器，再应用特殊的操作器械完成患儿肾盂输尿管连接处病变切除、肾盂输尿管吻合等一系列精细操作，术中浩浩出血很少，手术过程顺利。

手术后，浩浩经过几天的对症治疗，很快康复出院。随访及复查结果理想。“真是太感谢泰山医学院附属医院小儿外科的医护人员了，你们不仅给浩浩成功治愈了原发病，而且肚子上也没有留下疤痕，日后对孩子的学习和生活不会留下一点影响，我们全家都非常感激。”

### 腹腔镜手术

#### “毫米之间”尽显呵护关爱

过去治疗小儿肾积水，传统的开刀手术一般要打开5厘米左右斜口，切开皮肤、皮下组织、筋膜、腹外斜肌、腹内斜肌至少五层，

才能显露出肾脏，实施手术。而微创手术的进行，只需在患者身上穿刺三个操作孔，每个孔的直径不超过5毫米。医生借助这三个孔，伸进细小的腹腔镜、操作钳和手术刀、手术剪等手术器械，并借助电脑监视器观察腹腔内情况，完成手术操作，其精确度和准确性均高出开刀手术。对于患者尤其是小朋友而言，小儿微创手术的优势显而易见。相比于传统手术，腹腔镜微创手术不仅出血少、创伤小、恢复快，而且由于患儿在先天发育方面，往往存在两侧或多部位同时异常，医生可以借助腹腔镜，观察对侧器官有无病变，从而最大限度地减少漏诊。而且，腹腔镜手术感染的发生率较低，手术并发症的发生几率较小，住院时间较传统手术短，疤痕小或几乎不留疤痕。

由于小儿具有腹腔容积小、操作空间有限的特点，因此开展小儿腹腔镜手术难度很高。泰医附院小儿外科近年来成功开展了小儿肾积水、小儿疝气、小儿肠套叠、小儿阑尾炎、先天性巨结肠、小儿胆道闭锁、肛门闭锁等腹腔镜手术，推动该院小儿腹腔镜技术不断迈上新台阶。

## 第三届泰山艺术节开幕

□ 记者 郑莉 通讯员 秦运昌 报道  
本报泰安讯 9月6日晚，第三届泰山艺术节开幕式暨“泰山魂”大型民族音乐会在泰山国际会展中心举行。

简短的开幕式后，“泰山魂”大型民族音乐会在情绪炽热的民族管弦乐合奏《龙腾虎跃》中拉开帷幕。本次音乐会由山东歌舞剧院民族乐团呈现，节目精彩纷呈，赢得热烈掌声。

泰山艺术节创办于2015年，已经成为泰安市一张亮丽的文化名片。本届艺术节在近两个月的时间里，构筑艺术展览、舞台演出、学术研讨、群众文化4大活动板块15项活动。记者获悉，艺术节期间举办“天下泰山·纪念泰山列入《世界自然与文化遗产名录》三十周年书画摄影展”、“泰山魂”大型民族音乐会；第三届中国女书画家作品展、泰山文学周系列研讨、泰山音乐作品创作研讨会；艺术家走进徂徕山革命老区慰问演出、第三届相约泰山京剧票友演唱会、“泰山秋歌”社区文艺展演等一系列演出活动，深入到最基层的社区，将高层次的文化盛宴展示到乡村和社区居民眼前。

## 泰山法院网络

### 司法拍卖渐入佳境

□ 记者 郑莉 通讯员 朱中龑 报道  
本报泰安讯 9月4日，泰山法院在淘宝网对位于泰山区龙潭路擂鼓石花园的一处房产进行司法拍卖。该房产面积141平方米，评估价格160.7万元，起拍价136万元，有6人报名竞拍，3900余人围观，经过204次竞价，最后竞买号为N4156的竞买人以186.2万元成功拍得，溢价36%。

9月5日，该院分别对岱岳区麓秀佳苑小区和长城路以西泰山公馆的两处房产进行了网络拍卖，均高价成交，溢价率分别为34%和44.7%。今年1月1日，《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》正式实施，按照最高法院确定的淘宝网、京东网等5家司法拍卖网络服务提供商名单，泰山法院积极做好对接工作，聘请专业人员上门指导，对执行人员进行相关业务培训，制订了网络司法拍卖操作规程，确保了网络司法拍卖的顺利进行，充分发挥了司法网拍公开透明、便捷高效、广泛参与、成本低廉的优势，最大限度提高了拍卖成交率、溢价率，对进一步提高执行质量和效率，及时发现胜诉当事人权益，破解执行难题发挥了重要作用。自今年3月份以来，泰山法院已通过网络上拍拍品50件，已拍卖16件，成交12件，成功率达到75%，总成交金额达729.4万元，溢价率达27%，实现了当事人利益最大化。

## 2017年泰安市“慈善月”

### 捐赠仪式举行

□ 记者 曹儒峰 通讯员 陈丽娜 报道  
本报泰安讯 9月12日上午，2017年泰安市“慈善月”捐赠仪式举行。今年“慈善月”活动的主题是“助力脱贫攻坚，关爱留守儿童”，慈善捐赠将主要用于扶贫脱贫及困难群众生活救助。

这次活动参与形式多样，包括直接捐赠、冠名慈善基金、实物捐赠以及网上捐赠等，活动将持续到12月31日。今年“慈善月”活动，泰安市鼓励企业和个人实物捐赠，市慈善总会适时进行网络慈善专项拍卖。同时，创新开展网络捐赠形式，爱心人士可以通过微信公众平台实施网上捐赠。

多年来，各级党政机关、事业单位领导干部充分发挥领导机关的表率作用，动员和发动广大机关企事业单位、企业、社团的干部职工和社会各界爱心人士积极参与、踊跃捐赠，全社会形成理解、关心、尊重、支持、参与慈善事业的浓厚氛围。从2003年开始，泰安市开始组织“慈善月”集中捐赠活动，2014年以来，“慈善月”活动已经成为泰安慈善工作的主要形式和亮点品牌。去年，全市捐赠数额达到1.35亿元。

## 桩基检测有必要

### 房屋质量有保障

□ 记者 刘培俊 通讯员 金娜 报道  
本报泰安讯 “房子好不好，地基最重要。”为了能让老百姓住上安心、放心的好房子，近日，泰安市住建局建设工程质量监督站在建的泰安广顺居项目进行了桩基及地下车库抗浮锚杆检测。

随着城市建设不断发展，高楼大厦逐渐增多。高层建筑结构的自重，需要承载的活动荷载也多，一般地基无法承载这样的重压，因此，必须采用各种技术来提高地基的承载能力。随着桩基基础在建筑工程中的广泛应用，桩基基础的施工质量越来越得到重视，桩基检测是确保桩基工程施工质量至关重要的一个环节，检测工作质量、测试方法及结论直接关系到建筑物的安全和正常使用。

广顺居工程1#商住楼基础形式为筏板基础，总桩数为55棵。此次检测采用单桩竖向抗压静载试验，广顺居1#商住楼项目桩基设计承载力为5000kN，加载至设计承载力的两倍，加载配重总计1200吨。其试验原理是采用压重平台顶力装置将竖向荷载均匀的传至该桩基上，实测该桩基在不同荷载下的桩顶沉降量进而判断该桩的承载力是否满足规范及设计的要求。堆载法静载试验是目前最直接、最准确的试验方法，只有检测全部符合标准后，才会进行下一步的房屋建设。泰安市住建局建设工程质量监督站现已具备所有地基基础及桩基检测项目的能力，能够满足全市范围内普通住宅、高层建筑及市政工程在内的地基及桩基检测的要求，为加强全市工程质量管理提供了完善的技术支持。